
Referat af afdelingsrådsmøde 28.08.2024 

 

Til stede:  
Forældre: Helle (5.-6. kl.), Danny (3.-4. kl.) 
Medarbejdere: Lars, Gitte, Connie 
Ledelse: Stine, Krista 

Afbud: Sisse, Moses og Nina 

 

Velkommen til vores nye forældrerepræsentanter Moses, Nina og Cecilie, samt vores nye 

medarbejderrepræsentanter fra hhv. sfo, skole og børnehaven Gitte, Lars og Connie       

 

1. Ledige pladser i afdelingsrådet 
Vi søger flere forældrerepræsentanter til afdelingsrådet. Krista og Danny er med på årets 
første forældremøder for at rekruttere flere medlemmer. Stine forhører sig i børnehaven.  
 
Pt. består afdelingsrådet af:  
Børnehaven:  Lærke? Therese?  
0. kl.:  Moses  
1. kl.:  Sisse 
2. kl.:  Cecilie og Nina (deler opgaven) 
3.-4. kl.: Danny  
5.-6. kl.:  Helle og Steffen 

Helle og Steffen er forældre i 6. klasse, så der skal findes nye repræsentanter derfra 
også.  

Der er plads til flere forældrerepræsentanter fra alle klasser. Malene, mor til Karl i 6. 
klasse og Katinka i 0. klasse, har efter hele 12 år i afdelingsrådet, takket af. TAK for din 
kæmpestore indsats.  

Der er mange rigtigt gode initiativer til aktiviteter i de respektive klasseråd, som vi gerne 
vil samle i afdelingsrådet, så det kommer alle skolens og børnehavens børn til gode, og 
så de ikke kommer til at ”spænde ben for hinanden”. Fx er der lige nu initiativ til 
overnatninger/lejrskoler i den kommende tid fra hele tre forældregrupper uden for 
afdelingsrådet. Det er fantastisk, at forældrene tager initiativ. Kunne det være en idé at 
koordinere indsatserne, så de gode initiativer ikke drukner i mængden?  

 



2. Hvad laver man i afdelingsrådet og har vi brug for et nyt navn? 
Afdelingsrådet arbejder primært med trivsel og fællesskab for børnene på skolen og i 
børnehaven og mødes fire gange om året. Her planlægges og koordineres aktiviteter på 
tværs, herunder forældrekaffe, markedsdag og forskønnelsesdagen.  
Der er også arbejde med lokal tilpasning af de principper som skolebestyrelsen 
vedtager, men det er en langt mindre del af arbejdet.  

Ville det tiltrække flere forældre, hvis vi omdøbte afdelingsrådet til et trivselsråd? Det 
lyder måske ikke lige så tungt og uoverskueligt og er jo i virkeligheden det, vi arbejder 
mest med. 

 

3. Nyt fra børnehaven, skolen og sfo’en 
I børnehaven er der hen over sommeren blevet indrettet et nyt lærings- og 
inspirationsmiljø på børnetoiletterne og i pusleområdet i form af en skovbaggrund, 
grønne vægge, sommerfugle og fuglestemmer. Børnene er meget optaget af det. De 
taler om skovens dyr, om fugle og det er en helt anden tryg og rolig ramme. Kig forbi, 
hvis I endnu ikke har set det. Børnehaven arbejder lige nu med temaet fugle og skal 
også på fugletur til Hov Vig. 
 
I skolen har vi haft en rigtig god opstart. Lærerne har været på planlægningsseminar de 
første to dage efter de kom tilbage fra ferien. Her blev der planlagt og sparret med 
hinanden ift. den projektbaserede læringsform. Der er ro på og en rigtig god energi og 
stemning fra alle lejre.  
Der arbejdes ihærdigt med projektemnerne og eleverne har allerede fundet en god 
rutine i arbejdet.  
 
Drengene i ældstegruppen er i gang med at danne en fodboldforening, hvor man kan 
spille kampe og træne sammen uanset om man er øvet eller begynder. Til det formål 
har vi indkøbt et sæt mål mere og diverse fodboldudstyr, som de ønskede sig. Vi glæder 

os til at se, hvad de driver det til       
 
Ældstegruppen ønsker sig brændende et ”klublokale” hvor de kan hænge ud og have 
deres eget rum. Det er ikke en mulighed at bruge de gamle lokaler, som 
idrætsforeningen havde før hen pga. dårligt indeklima og manglende brandudgang.  
Hvis nogen af jer har eller har kendskab til en (gratis) skurvogn eller lignende, som vi 
kunne få over til dem, som de kunne indrette, må I endelig sige til. De skriver også selv 
et opslag, som hænges op rundt omkring i lokalområdet.  

 



I SFO’en har de drøftet opstarten for de nye skolestartere. Det er første år uden 
førskolen. Der udarbejdes en beskrivelse om overgangen fra børnehaven til sfo og 
skole, som præsenteres på indskrivningsmødet i oktober.  

3.-4.klasse er samlæst i skoletiden, hvorfor 3. klasses eleverne allerede nu rykker op i 
klubben for ikke at skille dem unødigt ad. Der er stadigvæk mulighed for at gå i SFO, 
hvis man ønsker det i hverdagen.  

 

4. Mødedatoer i afdelingsrådet 2024-2025:  

17/9, 25/11, 3/2, 8/4 og 18/8. Alle dage 16.30-18.00.  

Man er meget velkommen til at kigge forbi til et møde og se, om det kunne være noget 
for dig?  

 

5. Kommende aktiviteter:  
 
13. september:  

Samvær og lejrskole på Sandskredet (forældreaktivitet). Se opslag på skolen.  

Samme dag er der forældrekaffe på Sandskredet fra kl. 14. Kom forbi og få en snak 
med en anden forælder i de skønne omgivelser - også selv om I ikke kan deltage i 
lejrskolen.  
 
Helle og Danny koordinerer de øvrige datoer for forældrekaffe. Meldes ud i næste 
referat.  

19.-20. september: 

Etablering af skovhave på skolen og efterfølgende overnatning (lejrskole) i 
Egeskoven (frivilligt). 1. klasses forældre er tovholdere herpå, herunder Maria.  

 

Idéer i støbeskeen, endnu ingen dato:  

• MGP-aften for skolens elever på skolen 
• Halloweenfest 

 

 



Input til dagsorden 

Uanset om I er en del af afdelingsrådet eller ej, så meld gerne ind med punkter til dagsorden, 
helst senest en uge før det kommende møde.  

 

Næste møde:  

Forslag til fast punkt på kommende møder: Bæredygtighed  

Foto af afdelingsrådet til ophæng i børnehaven, sfo og skolen.  

Vel mødt den 17. september kl. 16.30       

 

Referent Krista  

 

 


